

История учит даже тех, кто не хочет у нее учиться



КОЛЫМСКАЯ ИСКРА

НОЯБРЬ 2022
№ 11 (191)



Газета Магаданского областного отделения КПРФ.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ЦК КПРФ Г. А. ЗЮГАНОВА С 7 НОЯБРЯ

Дорогие товарищи и друзья!

105 лет назад залп крейсера «Аврора» возвестил о рождении новой эры. Октябрь 1917 года стал грандиозным событием в мировой истории. Начался переход человечества к социализму. Воплощалась в жизнь вековая мечта народов о справедливом обществе.

Рабочие и крестьяне впервые обрели своё государство и стали хозяевами Отчизны. Они превратились в творцов новой жизни. В стране Советов раскрылось величие Человека, о котором так образно говорил Максим Горький. Отныне слова «человек», «рабочий», «крестьянин» зазвучали поистине уважительно и гордо.

Великий Октябрь помог нашей стране родиться заново. Спас от разрухи и хаоса, вывел в лидеры мирового развития. Грандиозен исторический подвиг ленинского ГОЭЛРО, сталинских пятилеток, Красного стяга над Рейхстагом, гагаринского космического полёта. Ценности справедливости и созидательного труда, равенства людей и братства народов были подняты на невиданную высоту. Социалистическая революция открыла эпоху экономического и культурного взлёта, трудовых и боевых подвигов. Она создала удивительное время Алексея Стаханова и Валерия Чкалова, Георгия Жукова и Михаила Шолохова, Игоря Курчатова и Андрея Туполева, Константина Рокоссовского и Сергея Королева, Константина Симонова и Сергея Ильюшина, Зои Космодемьянской и Веры Мухиной.

Исполняется 100 лет со дня образования Союза Советских Социалистических республик. Наша великая страна стала примером дружбы и брат-



**ДА ЗДРАВСТВУЕТ ГОДОВЩИНА
ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ!**

тва народов, бросила смелый вызов всем формам рабства, расизма и колониализма. В сердцах трудящихся по всему миру зажегся яркий огонь надежды и созидания. Это его могущество и добрая воля позволили возродить современный Китай, вдохновили на победы народы Вьетнама и Кореи, помогли совершить Кубинскую революцию и разрушить колониальные империи.

Сегодня, когда ржавчина капитализма вновь «душит» Россию, а схватка с фашизмом стала реальностью, смысл и дело Великого Октября как никогда актуальны. Только социализм выведет нас на светлую дорогу созидания и прогресса!

С праздником! С Днём Великого Октября!

Г.А. Зюганов,
Председатель ЦК КПРФ.

ЧИТАЙТЕ В ЭТОМ НОМЕРЕ

СТР.
2

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ ПРИЗВАЛ
ДОСТОЙНО ВСТРЕТИТЬ
100-ЛЕТИЕ СССР

СТР.
3

В МАГАДАНЕ ОТМЕТИЛИ 105-Ю
ГОДОВЩИНУ ВЕЛИКОГО
ОКТЯБРЯ

СТР.
4-5

ИЗБРАН НОВЫЙ СОСТАВ МАГА-
ДАНСКОГО ГОРКОМА КПРФ
«РУССКИЙ ЛАД» ИЗУЧАЕТ
НАСЛЕДИЕ ЛЬВА ГУМИЛЕВА

СТР.
6-7

КОЛЫМСКАЯ АТЛАНТИДА –
СОВЕТСКИЕ ВЫБОРЫ

СТР.
8

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА –
ПОЭТ АЛЕКСАНДР ШЕЛУХИН

ПОЗДРАВЛЕНИЕ ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ КОМИТЕТА МАГАДАНСКОГО ОБЛАСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ КПРФ ИВАНА АНДРУСЯКА

Уважаемые товарищи, дорогие земляки!

105 лет назад трудящиеся нашей Родины подняли Красное знамя справедливой борьбы за освобождение от гнета эксплуатации. За те судьбоносные «десять дней, что потрясли мир» по всему свету разлетелись короткие, но очень емкие, понятные каждому человеку труда лозунги: «Мира народам!», «Хлеб голодным!», «Землю крестьянам!», «Фабрики рабочим!», «Власть Советам!». Эти слова надежды на грядущее освобождение услышали все народы нашей планеты, в первую очередь угнетенное население европейских колоний в Азии, Африке и Латинской Америке, в странах т.н. «Третьего мира». Учтено забиле сердца простых людей от одного только имени – ЛЕНИН, от слов «партия большевиков», «Социалистическая революция в России».

Луч прожектора крейсера «Аврора» и залп его орудия в сторону Зимнего дворца не просто стали сигналом к вооруженному восстанию против Временного правительства министров-капиталистов, потерявших всякий авторитет и уничтоживших огромную государственную махину Российской империи за восемь месяцев своего бездарного правления, но ознаменовали конец капиталистического рабства для миллионов трудящихся, рабочих и крестьян, прежде всего в нашей стране. А впоследствии заразительный пример Великой Октябрьской Социалистической революции стал путеводным маяком и для других народов, вставших на путь строительства социализма и освобождения от колониального гнета империалистов.

Мало было совершить революцию, нам пришлось победить агрессивных иностранных интервентов, Германскую империю с ее союзниками, а также вероломных бывших

союзников Российской империи – страны Антанты. Пятнадцать иностранных государств, как кровожадные хищники-гиены вцепились в беззащитное тело нашей Родины при помощи своих верных лакеев и холуев – белогвардейцев, ставших добровольной пехотой интервентов, их слугами в реализации планов по удушению не только нашей пролетарской, социалистической революции, но и самого народа – большинства населения России – рабочих и крестьян. Но мы выстояли и победили. А после того, как изгнали вон интервентов и их прихвостней, разбитые белые армии, в условиях жесточайшей разрухи после гражданской войны, в кратчайшие сроки мы построили развитой социалистической строй в первой в мире свободной стране – Советском Союзе, столетие которого мы отметим 30 декабря этого года.

Великий Октябрь положил начало реализации грандиозного ленинского плана ГОЭЛРО, невиданной прежде Победе в Великой Отечественной войне против фашизма, прорыву в космос, созданию социалистической системы государств, освободившихся от гнета эксплуататоров. «Ленин, - как писал Пабло Неруда, - воплотил великую мечту человечества, сделал ее явью в Советской стране». Главными заповедями Новой Эры социализма стали – труд, солидарность, равенство, братство и коллективизм. Советский Союз стал примером того, каких невиданных успехов может добиться человечество, когда сбрасывает иго капитализма и империализма, а также освобождается от фашистских, тоталитарных режимов. Советское чудо воплотилось в тысячах заводов и фабрик, в ликвидации неграмотности, в передовой науке, высочайшей культуре и гуманистическом искусстве, формировавших человека нового типа – героя и свободного труженика, ориентированного не на личное обогащение, а готового пожертвовать собой ради общего блага.

Сегодня, когда вот уже тридцать лет не существует СССР, предательски разрушенный М. Горбачевым и его поделщиками, мы, члены Коммунистической партии Российской Федерации – наследницы боевых и славных традиций ВКП (б) и КПСС, боремся за возвращение нашей страны на рельсы справедливого развития и прогресса. Капитализм исчерпал себя окончательно, что не скрывают даже сами адепты глобализма и империализма. Однако свой рецепт «спасения», собственного спасения от вырождения и гибели, они видят в тотальном геноциде человечества, планируя уничтожить от пяти до семи миллиардов человек, чтобы оставшиеся полтора-два миллиарда людей на Земле стали бесправными рабами нескольких сот богатейших семей Запада. Именно для этой цели Запад развязал войну против России на территории бывшей УССР, воюя против нашего народа, что называется, «до последнего украинца». Но мы не одиноки в своей справедливой борьбе. Еще остаются на планете страны, не изменившие социалистическому выбору, сделанному однажды. Это могучий индустриальный коммунистический Китай, КНДР, Вьетнам, Куба, да и братская Белоруссия, во многом сохранившая социалистическое производство и экономику. Все больше стран в мире обращают свой взор к России и нашему народу, бросившему вызов глобалистам и империалистам Запада.

За нами правда, мы обязательно победим возрожденный Западом на Украине неонацизм и бандеровщину. Коммунисты уверенно смотрят в будущее, когда солнце социализма вновь озарит Россию и весь мир. С праздником, дорогие товарищи! Да здравствует Великий Октябрь! Да здравствует социализм!

Иван Андрусак,
первый секретарь Комитета Магаданского областного отделения КПРФ

Товарищи, вступайте в КПРФ! Вместе отстоим свои права!

Г. А. ЗЮГАНОВ: «ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ СТОЛЕТИЮ СССР!»



9 ноября лидер КПРФ Г.А. Зюганов выступил перед журналистами в Госдуме. Предлагаем вашему вниманию текст его выступления.

- Добрый день.

С трибуны Госдумы я трижды вносил предложение срочно принять постановление и организовать достойную встречу 100-летия образования СССР. «Единая Россия» пока отмалчивается. Я отправил соответствующий документ Правительству и Президенту. Надеюсь, что они ответят быстрее «Единой России».

Наша партия в ближайшие дни проведет семинар и Пленум ЦК КПРФ, посвященные этой исторической дате.

Сегодня на нашем сайте КПРФ.ру будет опубликован материал «Опыт советского народовластия и задачи нашей партии в борьбе за подлинную демократию, социальный про-

гресс и дружбу народов». Завтра этот документ также будет опубликован в «Правде» и «Советской России».

Мы подвели итог столетнего существования гениальной идеи Союзного государства.

Любой грамотный человек обязан ознакомиться с этим материалом. Над ним трудились лучшие ученые, эксперты, наша партия, наши друзья и союзники. Мы сделали целый ряд важных выводов, которые сегодня просятся в каждый кабинет и в очередной закон.

Главным достижением нашей цивилизации является сильная государственность, которая позволила нам выжить в этой истории.

Вчера В.В. Путин на Красной площади знакомился с материалами легендарного военного парада 7 ноября 1941 года. Почти 28 тысяч бойцов ушли с Красной площади в бой. Немецкие фашисты были в 30 километрах от центра советской столицы.

Президент осознает, что нам объявили войну. Поэтому надо винить в себе все лучшее, что было в нашей героической истории. Советская власть и создание союзного государства стали исключительно важным шагом восстановления тысячелетней государственности.

Напомню вам, что Романовская династия, уходя, подряд проиграла три войны. Она проиграла Крымскую войну с потерей права для России держать Русский флот в Севастополе. Проиграла Русско-японскую войну с потерей для России Курильских островов и половины Сахалина. А в Первой Мировой войне окончательно сгорела и разрушилась Российская империя.

Но мы все сделали для того, чтобы воссоздать нашу страну. Ленинско-Сталинская модернизация собрала ее воедино на новых идеалах справедливости, дружбы, гуманизма, классного образования и особого уважения к человеку труда, женщинам, детям и старикам. Это был героический и трудовой подвиг Советской власти.

После Первой Мировой войны нашей стране досталась убитая промышленность, разрушенный транспорт и разбежавшаяся армия.

Но Советская республика сумела собрать Красную армию и расколотила интервентов и их поделщиков-белогвардейцев. В этом году исполнилось сто лет завершения военной операции Красной Армии на Дальнем Востоке. Почти сотысячную японскую армию мы выгнали с нашей территории.

Далее советская страна провела индустриализацию. Была ликвидирована неграмотность в стране и успешно решена проблема детской беспризорности.

В этом документе вы прочтете слова Мао Цзэдуна. Он сказал, что китайцам придется выбирать русский путь, потому что Ленин и Великий Октябрь осветили путь, который позволит решить в том числе и внутренние задачи Китая. В 1921 году была создана компартия Китая, которой в прошлом году исполнилось 100 лет. В этом году китайские коммунисты на XX съезде, заявили, что они, руководствуясь Марксизмом-Ленинизмом и планом построения социализма с китайской спецификой, добились гениальных результатов.

Когда я начинал писать первую работу о Китае, китайцы производили меньше двух процентов мировой продукции. Сегодня они производят 18,5 процентов мировой продукции. Сегодня Китай по праву называют «мастерской мира». Китай успешно осваивает Космос. Для России Китай является

стратегическим партнером. Между нашими партиями подписан специальный меморандум. Мы последовательно реализуем политику дружбы и делового сотрудничества.

Считаю, что выступление В.В. Путина на Дальнем Востоке должно стать программным документом для всех. В нем ставится задача максимально расширить наши возможности через развитие Транссиба и БАМа. Максимально быстро освоить Северный морской путь. Максимально сложить наши потенциалы для освоения новейших технологий в области авиации, электроники. В том числе и оборонного комплекса.

Для нас принципиально важно сделать правильные выводы из так называемой «Хрущевской оттепели», от которой повеяло холодом предательства. Предатели Горбачев и Ельцин отступили от Марксизма-Ленинизма, выстроились в хвост к Дяде Сэму и потеряли возможность развивать свою суверенную страну. Путин недавно об этом блестяще говорил на Валдайском форуме.

Годом раньше на Валдае Путин заявил, что страна и капитализм зашли в тупик. Абсолютно правильный вывод.

Но если вы зашли в тупик, ищите выход. История последних 100 лет показывает, что этот выход будет через построение обновленного социализма. Советская страна и Китайская народная республика продемонстрировали положительный опыт социалистического строительства.

Но современная Россия продолжает топтаться на месте. Поворота влево не происходит.

Я посмотрел, как наше руководство отметило так называемый День народного единства. И я хочу быть единым с народом, но с олигархией объединяться не стану. Эта олигархия даже не желает платить нормальные налоги и вкладывать средства в нашу победу. По-прежнему они выгоняют огромные деньги за границу и платят себе огромные зарплаты. Они продолжают растаскивать наше сырье. Они по-прежнему не развивают новейшие технологии.

Вернемся к истории. Дмитрий Донской совершил подвиг. Сергей Радонежский благословил наше воинство на Победу. Он понимал, что речь идет о выживании Русского Мира.

Кутузов сдал Москву французам. Но после этого он укрепил нашу Армию и далее прогнал французов до самого Парижа.

При Сталине за десять предвоенных лет было построено девять тысяч предприятий и оснащена могучая Красная Армия. Мы разгромили гитлеровский рейх и водрузили Красное знамя Ленина и Великого Октября над Рейхстагом.

Перед Путиным сегодня стоит аналогичная задача.

Сегодня нам вызов бросили англосаксы и НАТО. Войны завершаются либо победой, либо поражением. Поражение будет означать потерю нашей государственности. Поэтому мы все должны работать на Победу.

Но для победы надо освоить новейшие техно-

логии. Но в новом бюджете снова не нашли денег на эти цели.

Для победы нужно высококлассное образование. Из десяти командиров, которые штурмовали Берлин, восемь были школьными учителями.

Мы на днях направили на Донбасс 103-й гуманитарный конвой. Был хороший репортаж на телевидении. Впервые по ТВ так ярко показали нашу гуманитарную акцию. Некоторые зрители впервые узнали о нашей гуманитарной миссии. Мы уже отправили 16 тысяч гуманитарного груза и приняли в Москве 12 тысяч детей из Донбасса. Мы продолжим эти мероприятия. Это наша святая обязанность.

Но этим должны все заниматься. Поэтому требуется максимально сплотить общество и осуществить прорыв в новых технологиях. Нужна новая программа созидания. В представленном документе есть наша программа созидания и бюджет развития. У нас есть реальная программа вывода страны из кризиса.

Я вас приглашаю на наш семинар и Пленум. Будет вестись прямая трансляция. Вы получите ответы на вопросы, которые стоят перед обществом. Они не зависят от вашей национальности, вероисповедания и партийной принадлежности.

Мы обязаны сплотить страну и двигаться по пути социализма. Другого пути у нас нет. Но для этого нужны честные выборы.

Завтра в малом зале Госдумы пройдут большие слушания. Мы внесли избирательный кодекс, который обобщил всю лучшую практику. Вчера депутат нашей фракции Юрий Синельников представил этот документ на пленарном заседании Госдумы. Завтра мы обсудим этот документ.

Приглашаю вас всех принять участие в этом мероприятии.



В МАГАДАНЕ ОТМЕТИЛИ 105-Ю ГОДОВЩИНУ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

7 ноября магаданские коммунисты собрались на Площади Космонавтов у памятника основателю Советского государства, первого в мире государства трудящихся, Владимира Ильича Ленина. На митинге выступил первый секретарь Комитета Магаданского областного отделения КПРФ Иван Андрусак. В своей речи он отметил 105-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции – как величайшее событие в тысячелетней истории человечества. «105 лет назад выстрел с крейсера «Аврора» возвестил всему миру о начале новой эры, наступлении справедливой, человеколюбивой общественно-экономической формации! Человек труда, его интересы, культура, образ жизни стали в центре внимания государства. Под знаменем Великого Октября было создано первое в мире пролетарское государство – Союз Советских социалистических республик, достигнуто гармоничное развитие человека, создана лучшая в мире экономика, передовая наука и сильная армия! Это обеспечило Стране Советов высокими темпами в кратчайшие исторические сроки превратить отсталую аграрную страну в передовую индустриальную страну. Советский народ под руководством Коммунистической партии в неимоверно жестокой борьбе победил гитлеровский фашизм, восстановил Отечество после страшной войны и семимильными шагами пошёл вперёд в своём развитии, показывая всему миру пример преимущества социалистического строя. Мы стали первыми в космосе, лидировали в научно-техническом прогрессе и гармоничном развитии личности! В стране был построен социализм и сформирована величайшая общность людей – Советский Народ! К сожалению, кучка предателей: Горбачёв, Ельцин, Кравчук и Шушкевич предали интересы государства, наплевав на волю народа, ликвидировали Советский Союз. Но дело В.И. Ленина, И.В. Сталина, идеи Великого Октября живы и непобедимы. Всё больше людей обращают свои мысли и взоры к бессмертным завоеваниям Октябрьской революции и Советского Союза. Особенно это остро проявляется сегодня в условиях яростной схватки России с бандеровским фашизмом, со всем озверевшим, злобным Западом. Но мы выстоим и победим в этой напряжённой борьбе с США и НАТО, которые избрали своим антироссийским тараном Украину. НАШЕ ДЕЛО ПРАВОЕ! ПОБЕДА БУДЕТ ЗА НАМИ! Всегда помните, что ВСЕ МЫ – СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ!».

Член Магаданского Областного Совета ветеранов, неоднократный лауреат городских и региональных конкурсов художественного чтения Любовь Панченко исполнила стихотворение, посвященное 7 ноября. В завершении митинга первый секретарь Магаданского городского отделения КПРФ Владлен Невский зачитал резолюцию митинга, посвященного 105-й годовщине Великого Октября.

РЕЗОЛЮЦИЯ

Митинга, посвященного 105-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

7 ноября 2022г. Мы – участники торжественного митинга, посвященного 105-й годовщине Великого Октября, собрались, чтобы подтвердить верность идеалам социализма – идеалам справедливости, дружбы, равенства и братства между народами. Текущие события подтверждают правоту Ленина о тождественности понятий «империализм» и «война». Как и сто лет назад, капиталисты сеют войны по всей земле, грабят страны, стравливают народы на потеху буржуазии. Кровь, убийства, грабеж – таково реальное лицо «цивилизованного Запада». В 1917 году Великий Октябрь не только спас нашу страну от развала и позорной капитуляции перед Западом, он помог миллионам трудящихся освободиться от пут. Благодаря энтузиазму освобожденного труда наша страна достигла выдающихся достижений в развитии промышленности и экономики, науке и культуре, здравоохранении и образовании. СССР демонстрировал, что добиваться успехов можно мирным путем, без порабощения народов, без насильственной колонизации стран Африки и Азии, чем на протяжении столетий «промышляли» европейские миссионеры. Стремительно развивающийся Советский Союз стал не просто опасным конкурентом для мирового капитала. В лице нашего государства империалисты увидели могущественного противника, способного положить конец их господству. На уничтожение страны Советов не жалели ни усилий, ни средств. В 91-м году великой державы не стало, но преданная и обманутая врагами, Россия сумела очнуться от лживого дурмана либералов и ненавистников. Очнуться, чтобы подняться с колен. Нам не в чем винить себя. Все эти смутные времена мы были в самой гуще борьбы за власть трудового народа. Мы отстаивали Ленинскую «Правду», вернули великие праздники — день Советской Армии и Военно-Морского Флота и День Победы советского народа над фашизмом.

Мы возродили и укрепили Коммунистическую партию Российской Федерации. Объединили в массовый протест стачечное движение и первыми протянули руку помощи истерзанному Донбассу. Мы верим: история движется по спирали и конечной точкой нашей борьбы станет победа социализма. У нашей страны есть блестящие ученые, есть природные ресурсы, есть рабочие руки и желание самосовершенствоваться и развиваться. Мы убеждены: антикризисная программа КПРФ, советский опыт, опыт современного Китая позволят восстановить все то, что было порушено временщиками. Пора действовать так, чтобы вернуть украденную у нас Родину. Только социализм может дать стране процветание и великое будущее. Сегодня мы решительно требуем воплощения в жизнь идеалов Великого Октября и Пролетарского Интернационализма. Именно поэтому КПРФ настаивает на возвращении дню 7-го ноября статуса государственного праздника. Мы требуем остановить преступный рост цен и тарифов на коммунальные услуги. Наша цель – лучшая жизнь для рабочих, трудящихся и молодежи. Именно поэтому мы выступаем за принятие бюджета развития, направленного на финансирование отечественной науки и образования. Мы обращаемся ко всем, кому не безразлично будущее страны, в год столетнего юбилея СССР вступить в ряды КПРФ, партии, способной объединить вокруг себя всех мыслящих людей и все патриотические силы для возрождения великой державы.

ВМЕСТЕ – ПОБЕДИМ!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВЕЛИКАЯ ОКТЯБРЬСКАЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ!

ВСЯ ВЛАСТЬ — НАРОДУ!



5 НОЯБРЯ 2022 ГОДА ПРОШЛА XXII ОТЧЁТНО-ВЫБОРНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ МАГАДАНСКОГО ГОРОДСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ КПРФ



В ходе конференции был избран новый состав Комитета Магаданского городского отделения КПРФ в количестве 23-х человек. А также были избраны кандидаты в члены Комитета Магаданского городского отделения КПРФ в количестве 15-и человек. После конференции прошёл первый организационный Пленум, на котором был избран первым секретарём Комитета Магаданского городского отделения Владлен Невский. Также на конференции были вручены партийные билеты вновь принятым коммунистам - предпринимателю Виталию Вдовичеву и врачу Валерию Волкову. Также ряды КПРФ в ноябре пополнил музыкант из поселка Сокол Павел Петров.

Пресс-служба МОК КПРФ



ПРАЗДНОВАНИЕ 105-Й ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ В ПОСЕЛКЕ СТЕКОЛЬНЫЙ



6 ноября 2022 г. в сквере поселка, у памятника В. И. Ленину, состоялся митинг-концерт, посвященный празднованию 105-й годовщины Великого Октября, на котором присутствовали члены КПРФ и жители пос. Стекольный, а также магаданские коммунисты, сторонники и пионеры из пос. Сокол. Секретарь партийного отделения «Стекольный» Н. Денисова включила в свое выступление цитаты из речей лидера КПРФ Г. Зюганова. С праздником Великого Октября присутствующих поздравила член Магаданского городского отделения КПРФ Л. Панченко. Прозвучали песни советских композиторов в исполнении молодых магаданских товарищей Р. Юркевич, Р. Гуменюк. Коммунист ппо «Стекольный» Л. Миронова исполнила песню «И вновь продолжается бой!», а после зачитала письмо-обращение от имени жителей, в котором были обозначены насущные вопросы жизнеобеспечения поселка. Это письмо уже было вручено помощнику губернатора на встрече с представителями Хасынского района 7 июня 2022 г. в пос. Палатка, но ответа так и не последовало. Коммунисты решили повторно обратиться с письмом к губернатору. Все присутствующие охотно его подписали. В завершении митинга прозвучал призыв: «Сплотимся вокруг народно-патриотического союза и нашей партии, имеющей столетнюю историю! Да здравствует Великий Октябрь, да здравствуют наши победы, да здравствуют новые свершения трудового народа!»

*Наталья Денисова,
секретарь первичной партийной
организации «Стекольный»*



«НЕДАРОМ ПОМНИТ ВСЯ РОССИЯ...»

В октябре 2022 года Магаданское региональное отделение Всероссийского движения «Русский Лад» провело мероприятие «Недаром помнит вся Россия...», посвященное двум знаменательным датам, опосредованно связанных между собой, и первая из них – 210-летие Бородинской битвы. Ведущая, председатель Магаданского РО ВСД «Русский Лад» Наталья Денисова рассказала зрителям, собравшимся в зале Магаданского областного отделения КПРФ о причинах начала Отечественной войны 1812 г.: «Отечественная война 1812 г. впервые объединила единой целью все слои русского общества и подтвердила статус России, как великой державы. Война России и Франции была неизбежна. России был крайне невыгоден мирный договор, подписанный по итогам войны с Пруссией в г. Тильзите в 1807 г., так называемый Тильзитский мир, который запрещал России торговать с Англией.

Для нападения на Россию Наполеон собрал все ресурсы и войска, что были в его распоряжении. Вторжение французской армии, состоящей из 420 тысяч солдат, началось в июне 1812 г. В российской армии было примерно 210 тысяч солдат, главнокомандующий – генерал М.Б. Барклай де Толли. Из-за нескольких поражений нашей армии по стране поползли слухи об измене: М.Б. Барклай де Толли имеет шотландское происхождение, постоянно отступает, в прямых битвах проигрывает. Такие настроения заставили Александра I сменить М.Б. Барклая де Толли на более популярного в народе М.И. Кутузова. Взяв на себя командование войсками в августе 1812 г., М.И. Кутузов продолжил вести тактику, избранную М.Б. Барклаем де Толли и отступил еще ближе к Москве. Недалеко от столицы, у деревни Бородино, М.И. Кутузов решил дать французам бой. Знаменитое Бородинское сражение состоялось 26 августа 1812 г. по старому стилю, 8 сентября по новому.



Бородинское сражение длилось весь день – с раннего утра до самого вечера. Французы потеряли около 60 тысяч человек, русские – примерно 44 тысячи. Исходом битвы стала, фактически, ничья. Наполеон вступил в опустевшую Москву. До сих пор точно неизвестно из-за чего в городе разразился страшный пожар: подожгли ли Москву сами русские, чтобы ничего не досталось французам, или древняя столица вспыхнула в ходе бесконтрольного мародерства самой «Великой армии»? Наполеон целый месяц бездействовал в Москве, трижды предлагая Александру I заключить мир. Российский император предложения Наполеона игнорировал.

Поставлены памятники по всей стране. Сейчас снова идет Отечественная война, в которой русские воины защищают русский мир, и многие наши близкие и знакомые ушли на фронт, в том числе коммунист Алексей Власенко, учитель школы №14. Пожелаем ему и всем бойцам вернуться живыми и невредимыми, с победой! Честь им и слава!»

Рассказ о войне 1812 г. сопровождался выступлениями чтецов. Среди них самым младшим был пятилетний Нестор Папшоя, который читал наизусть отрывок из стихотворения «Бородино» М. Ю. Лермонтова вместе с одиннадцатилетней Марией Осадчей, воспитанницей преподавателя вокала Алексея Мироненко. Также прозвучали стихи в исполнении Елены Кушнаревой, Нины Голяк, и песни в исполнении преподавателя вокала Андрея Ковач и его воспитанницы Софьи Шевцовой. Романс на стихи Марины Цветаевой исполнила Людмила Миронова. Показ видеоряда и звук обеспечил Роман Юркевич.

**Великой битвы памятную дату
Потоком времени уносит в глубь веков.
Но подвигам российского солдата
Забвенья нет! Мы чтим Отечества сынов!
Два века минуло, но каждый сын России
Той Бородинской битвы след в душе хранит.
Там наша стойкость сохранила силу!
Глубок тот след, донныне он болит...**



**Тогда ушли десятки тысяч жизней,
Победы беспримерная цена!
Их кровь святая отдана Отчизне,
Чтобы в веках Победа та жила!
Не раз враги Россиюшку терзали,
Но всем наперекор живет страна!
А почему – поймут они едва ли.
Да потому, что наша Родина она!
Когда для нас приходит тяжкий час,
И перед выбором вдруг недруг ставит
Тут каждый жизнь свою отдаст,
Но отступить врага заставит!**

И еще об одном юбилее говорилось на вечере: 110-летие со дня рождения Льва Николаевича Гумилева. Ведущая Наталья Денисова рассказала о биографии Л. Н. Гумилева: «Знаменитый сын знаменитых родителей, поэт Серебряного века – Николая Гумилева и Анны Ахматовой, Лев Николаевич Гумилев был философом, историком, географом, археологом и ученым-востоковедом. Он, автор теории пассионарности, которая как никогда актуальна в наши дни, завещал потомкам огромное научное наследие. А еще Л. Н. Гумилев сочинял стихи и поэмы. Зная шесть языков, перевел несколько сотен чужих произведений. Несколько его стихотворений прочитала Любовь Панченко.

**Вечер тёплый и тихий в родимой стране
Почему-то сегодня припомнился мне.
Тёплый ветер чуть трогал вершины берез,
Пёстрый пуг в предзакатном сиянии цвёл,
И звенели на воздухе крылья стрекоз,
И блестели тела пролетающих пчёл.
Но сегодня холодное небо во мгле.
Бесприютно и мрачно на чуждой земле.
В чёрном небе чужая жужжит стрекоза,
И расчёт напрягает до боли глаза.
И снаряды, как пчёл огневых рой,
По холодному небу скользят надо мной.
Помнить оба мгновения мне нужно.
Оба дороги сердцу и милы равно.
Сохраню я их в памяти брэнной моей
Для друзей, для жены и для будущих дней.
Чтобы знали потомки, что эта война
Никогда не была нам тяжка и страшна.**

Главный труд Льва Гумилева – «Этногенез и биосфера Земли». Исследователь придерживался мнения, что русские – потомки татар, принявших крещение, а Русь – продолжение Орды. Таким образом, Россию населяет русско-тюрко-монгольское братство, евразийское по происхождению. Об этом популярная книга писателя «От Руси до России». Та же тема развивается и в монографии «Древняя Русь и Великая степь», «Поиски вымышленного царства». Лев Гумилев – автор 105 книг.

В последние годы жизни Гумилев опубликовал стихи, и современники заметили, что поэзия сына не уступает по художественной силе стихам родителей-классиков. Характер стихотворного стиля кроется в определении, которое дал себе поэт: «последний сын Серебряного века».

Суть пассионарной теории этногенеза Льва Гумилева в том, что человеческая история – это история народов. Человечество состоит из разных народов – этносов. В истории старые этносы исчезают и появляются новые. Этническая история состоит из «начал» и «концов». Любой этнос имеет предка, и не одного, а нескольких. Например, для русских предками были и древние русичи, и выходцы из Литвы и Орды, и финно-угорские племена. Предки есть всегда, а этносы образуются достаточно редко.

Появление новых этносов связано с мутацией, в результате которой возникает этнический «толчок», ведущий затем к образованию новых этносов. Здесь вводится новый термин – пассионарность. Пассионарность – в переводе с французского «увлекать, разжигать страсть») – это непреодолимое внутреннее стремление к деятельности, направленной на изменение своей жизни, окружающей обстановки. Внутри этноса появляется некоторое количество людей, обладающих повышенной тягой к действию. Мы назовем таких людей пассионариями. Это они организуют далекие походы, из которых возвращаются немногие. Это они борются за покорение народов, или, наоборот, сражаются против захватчиков. Когда человек способен «вобрать» энергии из окружающей среды больше, чем необходимо для жизни, то эта

энергия применяется в любом направлении, положительном или отрицательном. Появляется новая религия, научная теория, строятся пирамиды или Эйфелева башня и т. д. Вкладывая свою избыточную энергию в организацию и управление соплеменниками на всех уровнях, пассионарии вырабатывают новые стереотипы поведения, навязывают их всем остальным и создают таким образом новую этническую систему, новый этнос (здесь как раз можно провести параллель с Наполеоном и Кутузовым, а также с героями Отечественной войны). Из нескольких этносов, возникших одновременно на одной территории, возникает суперэтнос. Суперэтнос (в переводе дословно «сверхнарод») – высшее звено этнической иерархии, этническая система. Суперэтносом называется общность масштаба многих государств, взаимосвязанных экономическим, идеологическим и политическим общением, стереотипами поведения – и противопоставляющая себя другим подобным объединениям. Так, Византия – суперэтнос, возникший в результате толчка в 1 в. н. э., состоял из греков, египтян, сирийцев, грузин, армян, славян и просуществовал до 15 века. Для суперэтноса используется также термин цивилизация, подчёркивающий культурную общность его составных частей. Всего на планете насчитывается около десятка суперэтносов, в частности Христианский (Западноевропейский), Тюркский, славянский, мусульманский.

Продолжительность жизни этноса, как правило, одинакова, и составляет от момента толчка до полного разрушения около 1500 лет, за исключением тех случаев, когда агрессия иноплеменников нарушает нормальный ход развития.

Этнос, возникнув, проходит ряд закономерных фаз развития, которые можно уподобить различным возрастам человека.

Первая фаза – фаза пассионарного подъема этноса, вызванная пассионарным толчком. Из, порой непохожих субэтнических групп создается целостность, которая, расширяясь, подчиняет территориально близкие народы. Так возникает этнос.

Вторая – высшая (акматическая) фаза этногенеза вызывает стремление людей «быть самими собой», не подчиняться общим установлениям, считаться лишь с собственной природой. Обычно в истории эта фаза сопровождается таким внутренним соперничеством и резней, что ход этногенеза на время тормозится. Постепенно в следствие резни пассионарный заряд этноса сокращается, ибо люди физически истребляют друг друга.

Следующая – фаза надлома. Происходят гражданские войны. Кончается эта фаза обычно кровопролитием; система выбрасывает из себя излишнюю пассионарность, и в обществе восстанавливается видимое равновесие. Этнос начинает жить «по инерции», благодаря приобретенным ценностям.

Наступает инерционная фаза. Вновь идет взаимное подчинение людей друг другу, происходит образование больших государств, создание и накопление материальных благ. Постепенно пассионарность иссякает. Когда энергии в системе становится мало, ведущее положение в обществе занимают субпассионарии – люди с пониженной пассионарностью. Они стремятся уничтожить не только беспокойных пассионариев, но и трудолюбивых гармоничных людей. Везде господствуют люди вялые и эгоистичные, руководствующие потребительской психологией. А после того, как субпассионарии проедят и пропьют все ценное, сохранившееся от героических времен (что мы наблюдаем сейчас в нашей стране), наступает последняя фаза этногенеза – мемориальная, когда этнос сохраняет лишь память о своей исторической традиции. Затем исчезает и память: приходит время равновесия с природой, когда люди живут в гармонии с родным ландшафтом и предпочитают великим замыслам обывательский покой. Пассионарности людей в этой фазе хватает лишь на то, чтобы поддерживать налаженное предками хозяйство. Новый цикл развития может быть вызван лишь очередным пассионарным толчком, при котором возникает новая пассионарная популяция. Но она отнюдь не реконструирует старый этнос, а создает новый, давая начало очередному витку этногенеза – процесса, благодаря которому Человечество не исчезает с лица Земли.

**Наталья Денисова,
председатель Магаданского регионального
отделения ВСД «Русский Лад»**

**ИВАН
ПАНИКАРОВ**

КОЛЫМСКАЯ АТЛАНТИДА

ИСТОРИЧЕСКАЯ ХРОНИКА: ОТ ВЫБОРОВ ДО ВЫБОРОВ

КОНСТИТУЦИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРЕАМБУЛА



Мы, многонациональный народ Российской Федерации, соединенный общей судьбой на своей земле, утверждая права и свободы человека, гражданский мир и согласие, сохраняя исторически сложившееся государственное единство, исходя из общепризнанных принципов равноправия и самоопределения народов, чтя память предков, передавших нам любовь и уважение к Отечеству, веру в добро и справедливость, возрождая суверенную государственность России и утверждая незыблемость ее демократической основы, стремясь обеспечить ее благополучие и процветание, исходя из ответственности за свою Родину перед нынешним и будущими поколениями, сознавая себя частью мирового сообщества, принимаем Конституцию Российской Федерации.

Статья 3.

Носителем суверенитета и единственным источником власти в Российской Федерации является ее многонациональный народ.

Народ осуществляет свою власть непосредственно, а также через органы государственной власти и органы местного самоуправления.

Высшим непосредственным выражением власти народа являются референдум и свободные ВЫБОРЫ.

Это приняли мы с вами, и это говорится о нас с вами!



Выборы это всегда своеобразный рубеж, оценка достижений страны и населяющего ее народа, вера в светлые перспективы. Нас, историков, прежде всего, интересует не политический, а исторический ракурс этой темы. Поэтому давайте заглянем в то недалекое прошлое, которое в начале 90-х гг., в последующие годы, да и сегодня, так модно называть «эпохой тоталитаризма»...

В 1954 г., на следующий год, после образования Магаданской области и рай-онов, территория Ягоднинского района составляла 64 тыс. кв. километров, на которой размещалось 119 населенных пунктов с населением около 43 тыс. человек.

Как жили наши отцы и деды в то время и после, вплоть до наших дней?

Это можно без труда проследить, подняв (что мы и делаем) подшивки районных газет «Красного горняка», «Красной звезды» и «Северной правды».

...За девять месяцев 1953 г. населению Северного управления (будущий Ягоднинский р-н. И.П.) продано мяса и мясopодуKтов 622 тонны, сахара – 492 тонны, кон-дитерских изделий – 272 тонны. (К.Г. 1953 г.)

...За пять дней нового 1954 г. магазинами продано 45 тонн сортовой муки, более 39 тонн свежего мяса, 16 280 килограммов колбасы и копченостей,

около 10 тысяч бу-тылок различного вина, более 54 тонн свежих яблок, много варенья, конфет, печенья, других продовольственных товаров. (К.З. 1954 г.)

...Ежемесячно в магазинах и столовой районного центра реализуется 13 тонн мяса, только в марте продано 22 тонны молока, 10 тонн колбасы и мясокопченостей... (К.З. 1954 г.)

...В магазины района поступили в продажу мука, мясо, вина, фрукты и другие продовольственные товары...

Только в магазинах районного центра будет продано 11 тонн свежего мяса, 10,8 тонн сортовой муки, около 10 тонн колбасы, 900 килограммов копченой свинины, 3900 килограммов яблок, 1400 банок фруктовых консервов, 1800 килограммов птицы... (К.З. 1954 г.)

...За три года в санатории союзного значения выдано 2584 путевки, в местный санаторий «Талая» – 1225 путевок и в местные дома отдыха – 1700 путевок... На оплату путевок райкомом профсоюза затрачено свыше 10 миллионов рублей. (К.З. 1954 г.)

...За один день на Тасканском пищекомбинате выпускается две тонны печенья, четыре тонны макаронных изделий, одна тонна колбасы, около 2500 литров пива. (К.З. 1954 г.)

...Подсобное хозяйство ЖКО Ягодного вырастило 5000 кустов цветочной рассады различных растений: флоксы, вьюнки, настурции, астры, гвоздики, львиный зев и другие. К продаже подготовлено 200 вазонов настурции и вербены... (К.З. 1954 г.)

... Началось строительство Дома Советов в Ягодном. Это будет здание с полезной площадью 1045 квадратных метров. Кубатура здания равна 7860 кубических метров, а площадь застройки займет около 700 квадратных метров... (С.П. 1954 г.)



ДЕПУТАТ – СЛУГА НАРОДА

...В этом году в поселке Штурмовой впервые построена и сдана в эксплуатацию котельная центрального отопления... К центральному отоплению уже подключены больница, столовая, школа, контора и три жилых дома... До конца года на центральное отопление будут переведены клуб, детский сад, три жилых дома и одно служебное помещение. (С.П. 1954 г.)

...Ягоднинский райком профсоюза за девять месяцев текущего года выдал 2 056 санаторных путевок, из них 1 249 – в дома отдыха и санатории ЦРС. Кроме того, 88 пионеров и школьников отдохнули в лучших пионерских лагерях страны... (С.П. 1954 г.)

...На территории Ягоднинского района работает 24 клуба, 70 киноустановок, 22 стационарных и 48 передвижных библиотек, 70 красных уголков. Книжный фонд библиотек района насчитывает 155 тысяч томов различной литературы. Библиотеки обслуживают свыше 14 тысяч читателей...

Сегодня в нашем районе 30 школ, из них 6 средних, 4 семилетних, 20 начальных с общим количеством учащихся 2448 человек. Кроме того, работают 4 вечерних шко-лы рабочей молодежи, где обучается 274 человека...

В текущем году учкомбинатом подготовлено на курсах рабочих разных профессий 270 человек, в том числе 75 горных мастеров, 28 бригадиров бульдозеров, 75 шоферов 3-го класса, 86 машинистов бульдозеров. На курсах повышения квалификации обучалось 195 человек... (С.П. 1954 г.)

...Сейчас в районе 82 населенных пункта... Советские органы представлены 8 поселковыми и одним сельским Советами с активом депутатов в 293 человека. 49 депутатов входят в районный Совет и 12 депутатов в областной Совет...

Сельское хозяйство представлено двумя совхозами, колхозом и 20-ю подсобными хозяйствами. У нас имеется около 18 000 голов оленей...

Торговая сеть насчитывает около 100 магазинов, 43 столовых, 19 ларьков и бу-фетов...

За 11 месяцев этого года товарооборот превысил 255 миллионов рублей...

Бюджет райздраотдела в этом году составлял около 16 миллионов рублей...

В 34 школах района обучается около 3000 детей и свыше 400 человек - в школе рабочей молодежи. Все школы укомплектованы квалифицированными преподавателями. Их насчитывается 370 человек. В этом году открыт новый интернат на 120 воспитанников...

Медицинскую помощь населению оказывают 80 врачей и 261 средний медицинский работник...

В районе 26 детских учреждений, в которых воспитываются 1500 детей...

Культурная сеть района располагает двумя Домами культуры, 41 клубом, 58 киноустановками, 30 библиотеками с общим количеством книг около 200 тысяч томов. (С.П. 1957 г.)

...В 1961 г. в 36 школах обучалось 4823 ученика...

Медицинский персонал насчитывал 737 человек, в том числе 128 врачей... (С.П. 1962 г.)

...Общий разовый тираж изданий, получаемых жителями нашего района, достиг в этом году внушительной цифры – 50 350 экземпляров. Не отстают от взрослых и юные читатели. «Пионерскую правду» выписывают 1 690 школьников... (С.П. 1968 г.)

...Этим летом в нашем районе отдохнут 8 110 пионеров и комсомольцев-школьников... За одну только смену в 9-ти пионерских и спортивных лагерях и на 27-ми оздоровительных площадках побывают 3 530 ребят... 1500 ребят примут участие в геологопоходах и походах по родному краю... (С.П. 1968 г.)

...Тасканский пищекомбинат выпускает в год



**ИВАН
ПАНИКАРОВ**

КОЛЫМСКАЯ АТЛАНТИДА

ИСТОРИЧЕСКАЯ ХРОНИКА: ОТ ВЫБОРОВ ДО ВЫБОРОВ

300 тонн первосортного печенья, всевозможных сдоб и пряников..., а так же 3 000 тонн хлебобулочных изделий... Ви-ноградное вино тасканского розлива ни чем не отличается от вин Армавира, Красно-дара и других городов... Не менее усовершенствовано и приготовление пива, которого комбинат выпускает 160 тысяч декалитров в год... (С.П. 1968 г.)



...В 36 школах района занимается 6 630 учащихся, почти на 400 человек больше, чем в 1967 году...

Ассигнования на здравоохранение в этом году составляют 2 миллиона 600 тысяч рублей, что на 800 тысяч больше чем в прошлом году...

За 9 месяцев нынешнего года введено в эксплуатацию 4 830 кв. метров жилой пло-

щади... (С.П. 1968 г.)

...Мороз действительно калит нещадно, но на забойной площадке работа кипит. Бригадир нагульного стада Роман Гаврилович Слепцов пригнал из далекой тайги на забой 1300 оленей...

Перед бригадой рабочих поставлена боевая задача, закончить забой, приготовить к отправке 1300 туш оленей, столько же добротных оленьих шкур, тысячи камуса, сотни килограммов печени и другого сбоя...

28 ноября коллектив животноводов справился с поставленной задачей... (С.П. 1968 г.)

...Учредить бюджет района на 1975 год по доходам и расходам в сумме 17 мил-лионов 487,3тысячи рублей... (С.П. 1975 г.)

На 01 апреля 1975 г. в Ягоднинском р-не насчитывалось 43 поселка... (С.П. 1975 г.)



...В 1975 г. в пос. Ягодное функционировало 17 котельных... (С.П. 1975 г.)

...В 1985 г. на территории Ягоднинского р-на находилось 30 населенных пунк-тов... (С.П. 1985 г.)

Из 60 депутатов поссовета XVIII созыва 40 рабочих, 25 членов КПСС, 29 женщин, 15 членов ВЛКСМ. (С.П. 1985 г.)

За два с половиной года в Синегорье вручено 1400 ордеров на новые квартиры. Новоселы получили жилье со всеми удобствами. (С.П. 1985 г.)

За 1983 –1984 годы в поселке посажено около 4000 деревьев, 1000 кустарников. Эту работу в основном проводили сами жители на субботниках и воскресниках. (С.П. 1985 г.)

За 1984 год книжным магазином продано различной литературы на сумму 155 тыс. рублей. К услугам жителей книги поселковой библиотеки, фонд которой насчитывает 22 599 экземпляров. (С.П. 1985 г.)

Летом 1984 года в санатории-профилактории управления строительства «Ко-лымагэсстрой» 127 маленьких синегорцев отдыхали вместе со своими мамами. (С.П. 1985 г.)

19 января после реконструкции помещения столовой № 8 открылся специализи-рованный ма-

газин «Мебель». Его торговая площадь – 330 м2. В первый день продано мебели на 5000 руб. (С.П. 1985 г.)

15 июля в совхозе «Эльген» гостеприимно распахнул двери новый трехэтажный детский сад на 140 мест.

Он оборудовано верандой для прогулки на третьем этаже... (С.П. 1985 г.)

...На 1 января 1993 года численность населения района составляла 40,4 тысячи человек. По сравнению с аналогичным периодом 1992 года население района сократилось на 5,2 тысячи человек...

В 1992 г. был закрыт поселок Усть-Таскан, еще раньше – Разведчик, Совнархоз-ный, Хатынах, Молодежный, им. Калинина, Джелгала... (С.П. 1993 г.)

...В 1992 г. в Ягоднинском районе было совершено 713 преступлений – на 14,4 процента больше, чем в 1991 г. Районным отделом милиции было возбуждено 19 уго-ловных дел против наркоманов. Изъято 10 килограммов марихуаны, гашиша и впер-вые в Магаданской области – 0,5 кг опиума... Раскрыто 11 умышленных убийств... (С.П. 1993 г.)

...Из 40 тысяч ваучеров, поступивших в наш район, на 31 января текущего года было выдано 37 187 штук... (С.П. 1993 г.)

В 1992 г. число жителей, выехавших из района, составило 7 147 человек. На 1 января 1993 г. численность жителей составляла 40 446 чел. Прибыло в район 1961 человек... На 100 заключенных браков в районе приходится 122 развода... (С.П. 1993 г.)

...В 1992 г. из района выбыло 130 учителей. 45 вакансий остаются свободными... (С.П. 1993 г.)

...Поголовье крупного рогатого скота на 1 марта 1993 года в совхозах района со-ставляло 3 403 головы, в том числе 1 411 коров. По сравнению с январем-февралем 1992 года поголовье снизилось на 573 головы, в том числе коров на 147 голов...

К аналогичному периоду 1992 года производство мяса сократилось на 800 цент-неров или на 77%...

Производство молока снижено по сравнению с январем-февралем 1992 года на 2 618 центнеров, или на 30%... (С.П. 1993 г.)

...За два первых месяца этого года численность выбывших из района составила 893 человека... Число же прибывших в район составило 327 человек... (С.П. 1993 г.)

...Из 25 280 жителей района, имеющих право участвовать в референдуме, про-голосовали 16 314 человек... За доверие президенту (Б.Н. Ельцину. И.П.) и его соци-ально-экономической политике проголосовали соответственно 12 280 и 10 398 чело-век... 1 466 бюллетеней комиссией признаны недействительными... (С.П. 1993 г.)

...В Эльгенской средней школе работает 12 предметных кабинетов: компьютер-ный класс, более 20 графопроекторов «Пеленг», 16 кинопроекторов «Радуга», 25 маг-нитофонов, 22 швейные

машинки, 20 микрокалькуляторов, 5 телевизоров... (С.П. 1993 г.)

В поселке Верхний Ат-Урях прекратил работу клуб... Уволился последний работ-ник – киноте-ханник... В здании клуба выбиты стекла, поломана мебель, поскольку ру-ководство карьера отказа-лось от его содержания. (С.П. 1993 г.)

...Численность населения района на 1 мая 1993 г. составляла 39 310 человек и сократилась с начала года на 1 136 человек... А по сравнению с аналогичным перио-дом прошлого года число жи-телей района сократилась на 5 337 человек. (С.П. 1993 г.)

10 февраля жители Ягодного впервые смогли увидеть, попробовать и оценить продукцию цеха по переработке молока совхоза «Эльген». Совхоз доставил в рай-центр 340 лит-ров пастеризованного молока в специальных герметизированных паке-тах емкостью один литр по цене 17 рублей. В считанные часы молоко было ре-ализо-вано...

Теперь работники цеха намерены постав-лять свою продукцию в Ягодное два раза в неделю. И это будет не только молоко, но и сметана, творог, другая молочная продукция. (С.П. 2001 г.)

Пожалуй, на этом и закончилось интенсивное развитие Ягоднинского района, да и всей Магадан-ской области. И начинается регресс.

За последующие 20 лет в районе полностью было ликвидировано сельское хо-з-йство - совхо-зы «Красный богатырь» и «Эльген», закрыты Ягод-нинский мясомолоч-ный комбинат, десятки столо-вых и магазинов.

Прекратили деятельность государственные горно-обогатительные комбинаты - Ягоднинский и Оротуканский, а также некогда гремевшие тру-довой славой прииски «Бурхала», «Штурмо-вой», им. Берзина, им. Горького, карьеры «Пя-тилетка», «Горный».

Искусственно были обанкрочены такие мощные производ-ственные структуры, как Оротуканский завод горного оборудования, Спорнинский авторе-монтный завод, Ягод-нинский завод строи-тельных материалов, Ягоднинский ремонтно-механический завод.

Прекратили свое существование строи-тельные организации - Ягодниские строи-тельное и ремонтно-строительное управления, Оротуканское стройуп-равление.

Ликвидированы Ягоднинская и Дебинская геологоразведки и многие другие предприятия и ор-ганизации...

Из 30 поселков, находившихся на территории района в 1985 г., с населением бо-лее 52 тысяч че-ловек, к началу 2011 г. осталось всего шесть. Это - Бурхала, Ягодное, Сенокосный, Дебин, Синего-рье и Оротукан, в которых проживает чуть больше 9,5 ты-сячи человек. Участь ликвидации в скором времени ожидает Бурхалу и Сенокосный. Да и у остающихся поселков, к сожалению, нет никакой перспективы...

**Материал подготовлен
Иваном ПАНИКАРОВЫМ
по архивам газет «Красный горняк»,
«Красная звезда» и «Северная правда».**



ИРОНИЧНЫЕ ВИРШИ МАГАДАНСКОГО АРХИТЕКТОРА И ЭКОЛОГА



Александр Алексеевич Шелухин родился 11 ноября 1957 г. в г. Облучье Хабаровского края. Детство прошло в Ванино, морской порт которого навеки связан с Магаданом известной лагерной песней. Увлечение математикой и рисованием определило выбор профессии – окончил в 1980 году Хабаровский политехнический институт по специальности «архитектура» и распределился в Магадан. Двенадцать лет отработал в институте «Магадангражданпроект» в отделе генпланов. Участвовал в разработке проектов детальной планировки поселков области и различных районов города. После развала проектно-строительного комплекса ушел в управление городской архитектуры, а с 1997 г. переквалифицировался в экологи. Сейчас занимается анализом и оценкой проектов в отделе государственной экологической экспертизы Ростехнадзора. Любовь к книгам претворилась у А. Шелухина в огромную домашнюю библиотеку, где доминирует фантастика. Александр Шелухин – автор статей по проблемам жанра. Собственные литературные опыты начались со школьной стенгазеты, потом продолжились в вузе – стихи к ироническому теневому спектаклю «Ода архпроектору» (сокурсник Владимир Колосов был одной из теней – завкафедрой архитектуры Николаем Петровичем Крадиным), потом в институте «Магадангражданпроект». В литературную студию «Завтрашний день» вошел в 2001. Публиковался в магаданских газетах, начиная с 1982. Стихи Александра Шелухина были опубликованы во времена существования литературной студии в «Колымском тракте», в журналах «Светотени» и «Колымские просторы».

Фет испил sake с Басё,
Пригласил: – Давай, в Русь! –
Соловья опишем трели
Лучше, чем всё наше всё!

Маяковский пил с Басё,
Стало вдруг нехорошо,
Объявил, засобиравшись:
– Окна РОСТА – это всё!

Пил Есенин у Басё
Пунш, sake, ел лососё,
Заявлял, мол, брат-микадо,
Русь для мира – это всё!

Раз Высоцкий у Басё
От sake чуть окосё,
Объяснял, что на «Таганке»
«Гамлет» – тоже наше всё!
5-6.11.2022

Пишушим и рисующим.
Углем ли рисует художник,
чернилом ли кропит поэт –
в колеблемый жизни треножник
сквозь мрак проявляется цвет
на белом листке созиданья
из смрада отживших времён
как символ и смысл изысканья –
щемящий малиновый звон...
сентябрь 1999

Кредо русского поэта

На щит подняв стакан гранёный
(Чу! – здесь от гранок что-то есть!)
В мир впервые взор чуть замутнённый,
Он изложил свой манифест:
Поэт любезен тем народу,
Что совесть водкою спасал,
Что стих про русскую породу
Циррозом печени писал!
сентябрь 1999

Дупла для пегасов.

Посвящается
Сычеву Евгению
и Дорогому Игорю, магаданским орнитологам

Где-то плачет иволга, схоронясь в дупло,
Только мне не плачется, на душе светло.
(Сергей Есенин)

Мне б надо иволгой родиться
и, позабыв свое дупло,
Бездонной высью наслаждаться,
В полете пробуя крыло.
(Андрей Алдан-Семенов,
сб. «Контрасты», 1983, стр.12)

Иволга в дуплах не живет:
«...Гнезда строит на тоненьких веточках
в виде висячих округлых корзинок».
(Энциклопедия «Птицы»)

Горько плачет иволга, схоронясь в дупло:
Как тут не расплакаться – к дятлам занесло!
И почти столетие по вине Сергея
Среди долбоносиков прозябает фея.

Из соседней рощи те же трели-стоны,
Но они на совести у Алдан-Семенова:
Нет бы, биологию изучить Андрею –
Чушь из хрестоматии стибрил у Сергея.

А за ними толпами встали графоманы
И строчат про иволгу толстые романы,
В бочки окуная вечные стило,
Птичек водворяя в мрачное дупло!

Иволги с надеждой смотрят на Восток:
Им вчера сказали – там живёт знаток.
И зверьку и птице – ежели изгой –
Всем плечо подставит Игорь Дорогой!

Он известной фразе возразит: «Ну, бред –
Что поэт в России, больше, чем поэт.
Это всё придумал для науки ворог,
А крупней поэт только ОРНИТОЛОГ!»

03.04.2008

Сакэ Басё
(шутливые полу-танки полу-хокку)

Крошка-сын спросил Басё:
– Что такое хоросё?
Отвечал поэт ребёнку:
Рис, sake и лососё!

Крошка-дочка у Басё
Утащила колбасё,
От sake и закусона
Смотрит сильно окосё.
2020
Сакэ Басё-2
(шутливые полу-танки полу-хокку)

Ломоносов раз с Басё
Пил sake под фрикасё,
Доказал: важней наука,
Всё без химии – не всё!

Пушкин пил sake с Басё,
Толковали то, да сё,
Мол, в поэзии понятно –
Мы в ней самое и всё!

Миша Лермонд и Басё
Под sake мир пососё,
Согласились под лезгинку:
Демон – дважды наше всё!

НЕЗАВИСИМАЯ НАРОДНАЯ ГАЗЕТА
СОВЕТСКАЯ РОССИЯ
SOVROSS.RU

ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «СОВЕТСКАЯ РОССИЯ»
Советская Россия» выходит в свет с 1 июля 1956 года. Газета всегда оставалась и остается верна своему названию, поддерживая и пропагандируя советские социалистические ценности, великую русскую культуру. Каталог агентства «Роспечать» (красно-бело-голубой) - подписной индекс 50124 - Объединенный каталог «Пресса России» (зеленый) - подписной индекс 43100 Вы можете купить подписку на печатную версию газеты «Советская Россия» на 2023 год (период: от 1 месяца). Стоимость подписки — от 387.36 руб. Доставка изданий производится почтовыми бандеролями по России.

ПРАВДА
Орган Центрального Комитета КПРФ

ВЫПИСЫВАЙТЕ ПРАВДУ! ЧИТАЙТЕ ПРАВДУ!
У вас есть возможность регулярно узнавать ПРАВДУ о том, что будет происходить в жизни трудового народа во всех уголках России и за ее пределами. Подписка на газету ПРАВДА принимается во всех отделениях почтовой связи. Индекс ПРАВДЫ в 1-м томе Объединенного каталога «Пресса России» (обложка зеленого цвета) - 50102. Выписывайте нашу газету ПРАВДА! Передавайте ПРАВДУ знакомым! Помогите прорвать информационную блокаду вокруг оппозиции!

О телеканале КРАСНАЯ ЛИНИЯ

«Красная линия» - круглосуточный общественно-политический телеканал, который предлагает зрителям альтернативную картину, взгляд на события в стране с точки зрения трудящегося человека.

Телеканал «Красная линия» начал своё вещание в 2015 году и действует при поддержке КПРФ.

Трансляцию канала можно посмотреть различными вариантами:
1) в интернете на странице официального сайта «Красная линия»:
Прямой эфир можно посмотреть пройдя по ссылке <http://www.rline.tv/programs/>
Также записанные телепередачи Красная линия можно посмотреть на официальном канале youtube.com: https://www.youtube.com/user/rline_tv
На Дальнем Востоке «Красная Линия» находится на 49 канале. Оператор «Ростелеком».

Первый секретарь Магаданского городского комитета КПРФ помощник депутата ГД ФС РФ восьмого созыва Левченко С.Г. Капитан юстиции запаса Невский В.М. Приём осуществляется понедельник пятница с 10.00 до 13.00.

ДЕПУТАТ МАГАДАНСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ ГОНЧАРЕНКО СЕРГЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ
ведет личный прием граждан по следующим адресам:
г. Магадан, ул. Парковая, 6А каб.1-5 каждый вторник с 18.00 до 20.00
Контактный телефон 8(914)851-9727 г. Магадан, ул. Якутская, 6А
Крайний четверг месяца с 18.00 до 19.00 Контактные телефоны:
8(964)457-3377, 622855